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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’mn 98’inci ve

İçtüzük ’ün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım afrz

ederim. //

Beritâ^Gİ
MSdi

,ŞkLTIN
iKetvekili

Yüksek Güvenlikli Cezaevlerinde (YGC) tutulan mahpusların karşı karşıya kaldığı hak

ihlalleri, infaz hukuku ve insan hakları bağlaımnda ciddi sorunlar teşkil etmektedir.

Cezaevlerinde tecrit uygulamaları, sosyal izolasyon, sağlık hizmetlerine erişim eksikliği ve

temel ihtiyaçların karşılanmaması gibi sorunlar, Türkiye’nin ulusal ve uluslararası

düzenlemelerle bağlı olduğu insan haklan yükümlülüklerine aykırıdır.

Burdur Yüksek Güvenlikli Cezaevinde tutuklu ve hükümlü bulunan mahkumlann ağır tecrit

koşullarmda tutulduğu, diğer mahkumlarla iletişim kurmalarımn engellendiği, günlük sadece

bir saat havalandırma hakkı tamndığı ve nakil taleplerinin keyfi gerekçelerle reddedildiği

yönünde ciddi iddialar bulunmaktadır. Nezir Gümüş isirnli bir mahkum tarafmdan yapılan

alctarımda bu durıumm insan hakları ihlalleri boyutuna ulaştığı belirtilmektedir.

Bu iddialar, Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi (AİHS) ve Türkiye'nin taraf olduğu diğer

uluslararası insan hakları sözleşmelerine aykırı olup, mahkumların temel haklarının ihlali

anlamına gelebilecek niteliktedir. Ceza infaz kurumlarmda kötü muamele, tecrit ve keyfî

uygulamaların önlenmesi adına gerekli önlemlerin alınması, Türldye'nin hem ulusal hem de

uluslararası yükümlülüklerine uygun davranması açısından önem taşımaktadır.

Bu bağlamda:

1. Burduı- Yülcsek Güvenlikli Cezaevi’nde tutulan mahkumlarm ağır tecrit koşullarmda

tutulduğu ve diğer mahkumlarla iletişimlerinin kısıtlandığı yönündeki iddialar doğru

mudur?
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2. Bu cezaevinde tutulan mahkumlara günlük kaç saat havalandmna hakkı

tamnmaktadır? Nezir Gümüş’ün belirttiği üzere mahkumların sadece bir saat

havalandırmaya çıkarıldığı doğru mudur?

Mahkumların nakil taleplerinin reddedilme gerekçeleri nelerdir? Nakil taleplerinin

sistematik olarak reddedildiğine yönelik iddialai' hakkında bir inceleme yapılmış

mıdır?

Cezaevi yönetimi tarafından uygulanan tecrit ve diğer kısıtlamaların yasal dayanakları

nedir? Bu uygulamaların insan hakları açısından denetimi nasıl yapılmaktadır?

Adalet Bakanlığı, Burdur Yüksek Güvenlikli Cezaevinde yaşanan bu tür ihlallerin

önlenmesi ve mahkumlarm insan haklarma uygun şartlarda tutulmalarmı sağlamak

adma herhangi bir denetim veya inceleme başlatmış mıdır?

Bu tür ağır insan haklan ihlallerinin yaşandığı diğer cezaevleri için Adalet Bakanlığı

tarafından alınması planlanan önlemler nelerdir?
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